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ATA DA 75ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º BIÊNIO DA 15ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 19 DE NOVEMBRO 

DE 2024. 

Ás 11:48h, do dia acima mencionado foi iniciada a septuagésima quinta (75ª) Sessão Ordinária do 2º Biênio 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de Benevides, presidida pelo Vereador Fabiano Carvalho e 

Secretariada pelo Vereador Dr. Gustavo Matos, 1º Secretário e convidado o Vereador Simão Vitalino para 2º 

secretário, face ausência da Vereador Sandra Campana, titular do cargo, estando ainda presentes os 

Vereadores Beibe, Bitão, Deja, Edson e Pablo Ortega. O Senhor Presidente deu por aberta a Sessão em nome 

de Deus e do povo de Benevides, e solicitou ao Vereador Pablo que fizesse a leitura de um texto bíblico 

(Mateus 7:24-25). Iniciado o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente colocou na forma regimental em 

apreciação a ata da 74ª Sessão Ordinária, que sem discussão foi aprovada.  Em seguida, o Senhor Presidente 

autorizou o 1º secretário a proceder a leitura das matérias em Pauta e aos Vereadores a se inscrever no 

sistema, no Pequeno Expediente, Comunicação de Lideranças e no Grande Expediente, para pronunciamento 

dos mesmos, que se iniciará ao término da leitura do 1º secretário. Ordem do Dia – Conforme art. 59 do 

Regimento Interno-CMB. PEQUENO EXPEDIENTE – REQUERIMENTOS:  Requerimento n.° 

199/2024 - Ver. Dr. Gustavo Botelho Matos, requer após ouvido o plenário, o envio deste expediente á 

Exma. Senhora Prefeita Municipal, para que através da Secretaria competente, realize, a limpeza da Rua 

Dom Araújo, localizado no Distrito de Murinin, bem como a manutenção dos esgotos. Requerimento n.° 

200/2024 - Ver. Dr. Gustavo Botelho Matos, requer, ouvido do plenário o envio deste expediente á Exma. 

Senhora Prefeita Municipal, para que através da Secretaria competente realize a limpeza da Rua Nova 

localizado no Distrito de Murinin, bem como manutenção da referida via, especialmente referente a 

iluminação pública. Requerimento n.° 201/2024 - Ver. Pablo Ortega, requer que depois de cumprido o 

trâmite regimental, seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Presidente Fabiano Carvalho da Câmara 

Municipal de Benevides - PA, a realização de Sessão Solene, no dia 18 de dezembro de 2024 às 10:00 horas, 

no Plenário Cláudio de França Solon, ocasião esta em que se pretende reconhecer e homenagear os 

funcionários que atuam diretamente na comissão do selo UNICEF. Requerimento n.° 202/2024 - Ver. 

Pablo Ortega, requer, que depois de cumprido o tramite regimental, seja encaminhado ao excelentíssimo 

Senhor Presidente Fabiano Carvalho da Câmara Municipal de Benevides - PA, a realização de Sessão 

Solene, no dia 11 de dezembro de 2024, às 10:00 horas, no Plenário Cláudio de França Solon, ocasião esta 

em que se pretende homenagear os guarda municipais, guardas de trânsito e fiscais de transporte pelos bons 

serviços prestados á Sociedade Benevidense. COMUNICAÇÃO DAS LIDERANÇAS: GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETO PARA TRAMITAÇÃO, CONFORME ART.119 DO RI-CMB: Projeto de 

Lei do Legislativo n.° 056/2024 - Ver. Deja,"(em caráter de urgência) Que institui nomenclatura 

"LAUDELINO CONCEIÇÃO DA SILVA", da nova praça do Bairro Paricatuba, Benevides-PA. Ante-

Projeto de Lei n.° 010/2024 - Ver. Pablo Ortega, dispõe sobre a criação do Núcleo de tecnologia e 

Educação do Município de Benevides no estado do Pará e dá outras providências. Ante-Projeto de Lei n.° 

011/2024 - Ver. Pablo Ortega, dispõe sobre a criação do "programa Melhor Professor" no Município de 

Benevides no estado do Pará e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.° 055/2024 - Ver. 

Pablo Ortega, dispõe sobre a criação do "Programa Música na Escola" no Município de Benevides no 

estado do Pará e dá outras providências. PROJETO PARA VOTAÇÃO EM PLENÁRIA: Parecer da 

Comissão n.° 015/2024 - Comissão de Constituição Justiça e Redação de Leis e Comissão de Finanças, 

Economia, Fiscalização Financeira e Orçamento - Votou pela constitucionalidade do PLL 50/2024 Dispõe 

sobre a instalação de câmeras de vídeo nos ônibus do Município. Parecer da Comissão n.° 003/2024 - 

Comissão de Transporte, Comunicação, Obras Públicas e Terras - Votou pela constitucionalidade do 

PLL 50/2024 Dispõe sobre a instalação de câmeras de vídeo nos ônibus do Município. Projeto de Lei do 

Legislativo n.° 050/2024 - Ver. Fabiano Benigno Carvalho, dispõe sobre a instalação de câmeras de vídeo 

nos ônibus do Município. Parecer da Comissão n.° 122/2024 - Comissão de Constituição Justiça e 

Redação de Leis- Votou pela constitucionalidade do PLL 56/2024 (em caráter de urgência) Institui 

nomenclatura. Projeto de Lei do Legislativo n.° 056/2024 - Ver. Deja, (em caráter de urgência) Institui 

nomenclatura "LAUDELINO CONÇEIÇÃO DA SILVA", da nova praça do Bairro Paricatuba, Benevides 

- PA. Após a referida leitura o Senhor Presidente, iniciou as manifestações do Pequeno Expediente e 

ressaltou que o tempo máximo para cada vereador de 5 minutos não sendo permitido a partes de acordo com 

o artigo 73 do Regimento Interno conselho, concedeu a palavra Vereador Deja; que no seu tempo regimental 

saudou a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Vereador Fabiano, Dr. Gustavo e Vereador Simão Vitalino, 

assim como os seus Pares: Vereador Beibe Solon, Vereador Edson, Vereador Pablo, Vereador Bitão, também 

N
º 

P
R

O
C

.: 
00

00
0 

- 
A

T
A

 0
75

/2
02

4 
- 

A
U

T
O

R
IA

: 1
° 

S
ec

re
tá

rio
 

V
E

R
IF

IQ
U

E
 A

 A
U

T
E

N
T

IC
ID

A
D

E
 E

M
 h

ttp
s:

//b
en

ev
id

es
.v

ot
ac

ao
el

et
ro

ni
ca

.in
f.b

r/
au

te
nt

ic
id

ad
ep

df

C
H

A
V

E
 D

E
 V

E
R

IF
IC

A
C

A
O

 D
E

 IN
T

E
G

R
ID

A
D

E
: 

62
61

48
1A

94
94

B
47

E
6B

A
0B

88
B

81
C

0D
99

5
C

O
D

IG
O

 D
O

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
: 

00
01

12

 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES 

Estado do Pará 

 
 Avenida Joaquim Pereira de Queiroz, s/n, Centro, Benevides – Pará- CEP 68795000 

E-mail:cmb.poderlegislativo@gmail.com 

                                                                                                                                          
Página 2 de 4 

saudou as lideranças presentes, Vereadores eleitos, Vereador Bizinho, Vereador Vitor, Vereador Nixon,  

Vereador Fabio de Paula, agradeceu à Agencia Distrital e à Prefeita, pelos serviços que tem feito no Distrito 

de Benfica, descreveu sobre a rua Canaã, que foi reaberta a qual dá acesso  para o bairro da Piçarreira e 

Juquiri, também falou sobre a iluminação do acesso ao Touro Brabo e Nelson Mandela, também falou seu 

projeto de lei que está em pauta instituindo nomenclatura Laudelino Conceição da Silva, da nova praça do 

bairro de Paricatuba, defendeu a matéria e pediu apoio de aprovação e de forma homenagear o ilustre que ao 

longo de sua jornada tratou ordens pública com seriedade e honestidade. Com a palavra Vereador Bitão, 

saudou a Mesa Diretora,   e nominalmente cada Parlamentar, assim como deu boas vindas aos vereadores 

eleitos que se encontram  no Plenário Vereador Bizinho, Vereador Vitor, Vereador Nixon e vereador Fabio 

de Paula, saudou todos os colaboradores desta Casa de Lei e aos colaboradores da Prefeitura Municipal de 

Benevides, em especial cumprimentou o companheiro de partido, relatou a trajetória desde o tempo que foi 

Vereador, Vice Prefeito, e o servidor da prefeitura Procurador Geral do Município, Dr. Gustavo, hoje 

também Vereador, parabenizou  pela passagem do seu aniversário que foi dia 15 próximo passado, disse que 

hoje se tem um legado no Município, Deus vai continuar abençoando e trabalhando em prol do povo 

Benevidense; também parabenizou a Prefeita Luziane, no que se refere ao atendimento do seu requerimento 

o qual solicitava semáforo na Rua Miranda Mateus com a Rua João Fanjas, observando que diminuiu muito 

já os acidentes naquele cruzamento,  parabenizou o Vereador Deja também pelo atendimento da prefeita no 

que se refere  ao seu requerimento aprovado nesta Casa de Leis, da construção da nova Praça de Paricatuba, 

ressaltou o dia 20 de novembro dia da consciência negra, disse ter respeito  pelas pessoas de cores escuras, 

onde tem já muita história no nosso Brasil, disse estarem a poucos dias até dia 31 de dezembro, cumprindo 

com nossa missão nas comunidades, parabenizou o Vereador Pablo por solicitar sessão solene em 

homenagem do selo Unicef, se referiu também ao Presidente Vereador Fabiano agradecendo e que deus pai 

continue abençoando sua vida e o povo de Benevides. No uso da palavra o Vereador Fabiano agradeceu as 

palavras do Vereador Bitão, e também parabenizou os aniversariantes do mês Vereador Dr. Gustavo, bem 

como o Vereador Bitão que no dia 20 estará no berço. Encerrado os pronunciamentos do Pequeno 

Expediente, identificou não haver inscrição para comunicação de lideranças, passou para o Grande 

Expediente, e ressaltou que o tempo máximo é de 15 minutos para cada vereador incluindo apartes, 

conforme artigo 75 do Regimento Interno, concedeu a palavra ao vereador Edson Santos, que cumprimentou 

a Mesa Diretora e demais Pares, deu boas vindas aos Vereadores eleitos Bizinho,  Vitor, Nixon e Fabio de 

Paula,  presentes nesta Sessão, suplentes e lideranças como Sr. José Pereira, amigo Euzélito, Secretário 

Davizinho, registrou a presença do grupo de trabalho que ficou responsável pelo Selo Unicef  no Município 

de Benevides, citou o nome do senhor Marcelo que já fez parte da sua assessoria do seu gabinete, com sua 

contribuição pôde conseguir mais uma vez este selo, agradeceu também a presença da professora Aléteia 

nesta Sessão, seguindo fez leitura de passagem bíblica (Genesis 1:26), após a leitura, teceu relevantes 

considerações acerca da comemoração dia da Consciência Negra, infelizmente ainda sobrevive o preconceito 

quanto a violência, quanto ao racismo, quanto a população negra, a Cidade de Benevides é conhecido na 

Amazônia como Berço da Liberdade, finalizando  agradeceu a Prefeitura Municipal pela implantação do 

semáforo Av. Miranda Mateus coma João Fanjas, deixando a via com mais segurança, também parabenizou 

o Vereador Dr. Gustavo pela passagem do seu aniversário com saúde e novas conquistas, assim como 

antecipou os parabéns para o Vereador Bitão que fará aniversario no dia do feriado Municipal e Nacional, 

junto com sua filha Raiane, desejando bênçãos, por fim agradeceu por mais um dia de trabalho, que possam 

continuar lutando pelo Município de Benevides.  Concluídas as manifestações, o Senhor Presidente deu 

início à apreciação das matérias em pauta: em discussão Requerimento nº 199/2024, em votação aprovado. 

Em discussão Requerimento nº 200/2024, em votação aprovado. Em discussão Requerimento nº 

201/2024, em votação aprovado. Em discussão Requerimento nº 202/2024; Com a palavra Vereador Dr. 

Gustavo, que parabenizou o vereador Pablo Ortega, pelos requerimentos apresentados em especial ao solicita 

Sessão Solene para o dia 11 de dezembro de 2024, para homenagear guardas municipal, guardas de transito e 

fiscais de transportes, aproveitou e parabenizou o secretário Paniágua pelo trabalho que tem feito à frente 

dessa pasta importante para a Cidade, sabe que a responsabilidade pela segurança pública é especial 

conforme determina  a Constituição da Republica Federativa do Brasil  como do Estado do Pará, mas tem 

percebido a importância não só na conscientização como fizeram ainda na data de ontem no Centro da 

Cidade de Benevides, através de alguns jovens conscientizando a população como também nos  Distritos é 

percebido o aumento da insegurança assim como no Centro também, daí a importância do fortalecimento não 

só da Guarda Municipal mas também dos Guardas de Transito, que possam efetivamente ser submetidos a 

concurso público, possam receber seus materiais e possam atuar num trabalho árduo, assim sendo solicitou 
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Subscrição ao requerimento ora debatido. Com a palavra o autor Vereador Pablo, teceu considerações sobre 

o teor do Requerimento, disse acatar a solicitação da subscrição. Em votação aprovado.  Ato contínuo, 

iniciou a votação dos Projetos de Lei que serão votados em 1º e 2º turnos e redação final. Em discussão 

Parecer nº 015/2024 da Comissão de Constituição Justiça e Redação de Leis e Finanças, Fiscalização 

Financeira e Orçamento, em votação aprovado. Em discussão Parecer nº 003/2024 da Comissão de 

Transporte, Comunicação, Obras Públicas e Terras, em votação aprovado. Em discussão Projeto de Lei do 

Legislativo nº 050/2024 de autoria do Vereador Fabiano Carvalho, em votação aprovado. Em discussão 

Parecer nº 122/2024 da Comissão de Constituição Justiça e Redação de Leis, em votação aprovado.  Em 

discussão Projeto de Lei do Legislativo nº 056/2024 de autoria do Vereador Deja. Com a palavra o 

Vereador Dr. Gustavo, disse que dada importância desse Projeto de Lei e em conversa com todos os 

Vereadores nos bastidores, quando se trata de um projeto de lei em caráter de urgência , uma vez que 

possivelmente já no dia 21 de novembro as 18horas, o Executivo estará inaugurando essa Praça tão 

importante para aquela Comunidade, muitas das vezes esquecida pelo Município, mas que tem recebido 

atenção devida da atual Gestão, e em razão dessa justificativa solicitou para que todos os Vereadores 

participem dessa inauguração onde a praça receberá a nomenclatura de “Laudelino Conceição da 

Silva”,sugeriu que o Projeto de Lei não ficasse de autoria somente de um Vereador mas de todos os 

Vereadores desta Casa de Leis e em respeito ao estado democrático de direito e a união que perpetua no 

Parlamento na Cidade de Benevides. Com a palavra Vereador Deja, acatou a solicitação do vereador dr. 

Gustavo, outorgando o direito a todos os Vereadores assinarem, dizendo que o trabalho é do Poder 

Legislativo e não isolado. Em votação aprovado. Encerradas as devidas apreciações, e por nada mais ter-se a 

tratar nesta reunião, em nome de Deus deu por encerrada às 12:31h, e convocou os nobres Edis para Reunião 

Ordinária que acontecerá no dia 26 de novembro de 2024, e eu Vereador Dr. Gustavo Matos,1º Secretário 

nesta Mesa Diretora, lavrei a presente Ata, que depois de previamente analisada será votada e assinada por 

todos os presentes no ato de sua aprovação. 

 

 

 

FABIANO CARVALHO 

 Presidente  

 

 

 

DR. GUSTAVO MATOS  

 1º Secretário 

 

 

 

SIMÃO DA SILVA VITALINO 

2º Secretário em exercício 

 

 

SANDRA CAMPANA  

Vereadora 

 

 

 

DEIVISON CARVALHO 

Vereador (ausente) 

 

 

 

 

DJALMA DO AMARAL FERREIRA 

Vereador 
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CONTINUAÇÃO...........ATA DA 75ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º BIÊNIO DA 15ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 19 DE 

NOVEMBRO DE 2024. 

 

 

DR. LUIZ FERNANDO 

Vereador (ausente) 

 

 

 

 

EDSON SANTOS FURTADO DA SILVA  

Vereador 

 

 

 

 

PABLO DIEGO ORTEGA  

Vereador 

 

 

 

 

 

 

JOSÉ PEDRO SOLON DE OLIVEIRA  

Vereador  

 

 

 

 

 

 

RUBINALDO BEGOT DA SILVA  

Vereador  
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